

真抓实干谋发展 创新举措增活力

孟州市工业经济“五招”博得满堂彩

本报讯 遵循科学发展规律,高擎项目建设龙头,培育当家支柱产业,注入科技创新后劲,拓宽外贸出口渠道……在刚刚过去的2006年,孟州市工业经济走上了一条健康、快速的发展之路,呈现出全面开花、满堂出彩的良好态势。

支柱产业做大做强。围绕中原内配、嘉鹏摩托公司,开发汽缸套、轴瓦、活塞、活塞环、三轮车配件等产品,做强机

械制造;围绕酒精、淀粉深加工,延伸产业链条,搞好资源整合,做大做强企业;围绕汽车、摩托车、家电、医药、五金、电子等产品,依托金山公司、嘉西公司,建设好硝酸钾、重质碳酸钾等项目,完善产业链,培育工业化纤业;发挥皮毛行业现有的产业优势,加大污染治理力度,扶大扶小,做优皮毛加工业。2006年,该市规模以上工业企业实现增加值42.6亿元,同比增长37.6%;四大支柱产业完成总产值103亿元,占全市工业总产值比重的69.8%。

招商引资硕果累累。该市成功举办“2006中国韩愈故里(孟州)文化旅游节”、中原

GKN项目剪彩、嘉陵摩托车下线仪式等活动,加大了对外宣传推介力度,签约了一批项目;开展了“1+1”结对帮扶活动、“千人百日大招商”等活动,组织参加中博会、省第四届投洽会等大型招商活动6次,不断把对外开放向纵深推进,向广度拓展;着力在产业招商、企业招商、以商招商上狠下功夫,结合四大支柱产业、重点企业和扩建项目的实际和内在需求,围绕产业链条的延伸,精心编制招商引资目录,主动接触相关企业客商,引进了德国道依茨汽缸套项目、广东帕克公司高档纸箱项目、嘉陵嘉鹏三轮摩托车、国

强集团护栏等一批项目。2006年,该市共引进市外境内项目86个,实际到位境内资金19.5亿元、境外资金1783万美元。

项目建设扎实推进。2006年,该市新上、续建500万元以上工业项目50个,其中1亿元以上项目7个、5000万元以上项目13个,列入焦作市重点项目9个,已完成投资13.9亿元,项目个数及投资计划完成情况均居各县市区之首。目前,该市总投资4.2亿元的中英合资汽缸套项目已建成投产,总投资3.5亿元的掌柜方便面生产线一期工程、总投资1.1亿元的高速公路管

护栏项目一期工程、总投资3800万元的金玉米淀粉糖生产线项目、总投资3800万元的桑坡日处理3万吨污水处理工程、总投资3000万元的绿豆淀粉加工项目等已竣工投产;总投资8000万元的耐驰蓄电池板项目、总投资5000万元的冠达包装纸箱厂、总投资2000万元的瑞驰液体糖化酶项目进展顺利。

科技创新稳扎稳打。该市重点支持中原内配、河阳酒精等10家骨干企业与知名大学合作建立完善技术研发机构,使企业的创新能力不断增强,催生了一批名牌产品,开发了大缸径汽缸套、高精度膳食纤

维素等10余项新产品,其中河阳牌汽缸套、羊剪绒系列产品荣获河南省出口名牌产品称号,粮工牌麦芽糊精荣获河南省优质产品称号。

对外贸易不断扩大。该市积极引导出口创汇企业调整产品结构,提高产品档次,扩大对外贸易,新增自营进出口权企业23家,目前全市拥有自营进出口权企业总数达124家;2006年外贸出口达1.5亿美元,同比增长19.7%,位居各县市区第一、全省第三位。

2006年,该市生产总值完成91亿元,较上年增长19.5%;全社会固定资产投资完成46亿元,较上年增长46%;地方财政收入完成3.6亿元,同口径增长20%;社会消费品零售总额完成17.6亿元,较上年增长17.3%;城镇居民人均可支配收入达8372元,较上年增长17.1%;农民人均纯收入达4479元,较上年增长14.8%。(李霞)

2006年精彩回顾之·工业经济篇

谋求工业经济跨越式发展

——孟州市委书记胡小平调研工业经济侧记

孟州经济的发展主要依靠骨干企业的主导作用。未来孟州的骨干企业如何进一步做大做强?骨干企业如何继续成为孟州新一轮经济快速发展的支撑点?连日来,孟州市委书记胡小平深入中原内配公司、金山化工公司、华兴公司、飞孟金刚石公司等地进行细致调研,帮助企业理清思路,制定目标,完善措施,提供服务,谋求工业经济实现跨越式发展的有效途径。

解放思想思路 扩大合作壮实力

在中原内配股份有限公司,胡小平详细听取了公司去年的经营情况汇报和今年的项目建设及预期目标。该公司2006年共生产汽缸套1500万只,销售收入10亿元,上缴利税5050万元,顺利实现了和世界500强企业英国GKN公司的合作。今年,该公司投资1.4亿元的道依茨汽缸套项目已开工建设,企业上市工作已经启动,将实现年产汽缸套2200万只的目标。

听取介绍后,胡小平说,中原内配公司近几年发展得稳、快、很好,企业拥有了

较高的管理水平,拥有一批掌握一定技术的熟练工人,拥有独立自主的对外品牌和非常好的融资平台,已经具备了迅速扩张的基本条件和外部环境,下一步要解放思想理思路,要深入了解自己的产品在国内、亚洲和国际市场上的定位,拿出专人研究市场、研究产品,谋划企业长远发展思路;有关职能部门要帮助企业研究对策,寻找办法,解决制约企业发展的瓶颈问题;要强化管理增效益,加快建设博士后流动工作站和职业技术学院,为企业长远发展奠定人才根基。

创新是原动力 发展是制胜法宝

飞孟金刚石工业有限公司主要生产立方氮化硼和人造金刚石,公司拥有强大的技术研发队伍和独立的知识产权,每年研发资金超过销售收入的15%,是一家用具有高成长性的高新技术企业。去年,该公司实现销售收入7000万元,上缴利税600万元,已成为全国最大的砂轮用金刚石磨料和CBN磨料生产厂家之一。

在和企业负责人认真分析了企业的发展历程和面临

现状后,胡小平说,创新是飞孟公司发展的原动力,发展是企业制胜的法宝。企业要长远健康发展,必须维持现有的创新模式,继续保持技术研发和产品开发的高投入,保持企业发展的原动力;要积极应对产品供不应求的市场趋势和企业长远发展需求,下决心异地扩建,新上一个现代化企业;要敢于把握机遇,借力发展,迅速扩大规模,占领市场。

争做龙头企业 引领行业发展

金山化工公司和华兴公司分别是孟州市化工和玉米深加工的龙头企业之一,去年分别实现销售收入5亿元和3亿元。胡小平在认真了解了企业的经营现状后,向企业负责人提出了殷切希望。他勉励企业要进一步理清发展思路,加快发展速度。要准确预测市场,了解行业发展趋势,继续扩大规模;要勇于创新,加快研究行业内相关产品的开发,拉长产业链条,站在技术的最前沿,争做行业内的领头羊;要加强企业管理,深化内部改革,降低成本、降低消耗、增加效益。郭增强



近年来,孟州市隆丰皮革公司着力改变产品结构,不断拉长产业链条,提高产品附加值,收到了明显成效。去年,该公司出口创汇实现9000万美元。

图为近日该公司员工正在加工汽车靠背皮。郭增强 摄

为政之本

韩菲

从小处讲,是党员干部的职责所在。

爱民之心好有,真正把好事办在群众心坎上,则不容易。为此,孟州市就2007年要办的10件实事,通过电视公告、民声热线等方式广泛征求意见,收集全市人民最关注、最需要解决的是哪些问题,最需要市委、市政府办的是哪些实事。诚为胡小平所言:“要真正变‘问计于民’的

创建和谐校园

本报讯 本学期以来,孟州市谷旦第三初级中学积极创建和谐校园,为广大师生营造了一个良好的工作、学习环境。

该校采取多种举措创建和谐校园环境,通过召开教师座谈会、学习会等形式,鼓励教师主动与学生交朋友、谈心话,积极帮助学生解决生活中的困难;定期召开家长会,邀请家长来校参观指导,共同解决疑难问题;该校教师深入田间地头、学生家中走访,消除学校与家庭、教师与家长之间的隔阂。同时,该校还通过植树种草、悬挂标语图画、改善伙房条件、邀请派出所民警来校指导工作等,为学生营造了学习、生活的优美环境。

(张复利 王永胜)

编者按:时天人事日相催,冬至阳生春又来。乘着全面贯彻落实市九次党代会精神的东风,孟州市各级各部门认真结合实际,审视优势所在,新绘发展蓝图,以时不我待的紧迫感,全力谋求新跨越目标的实现。现将该市部分乡镇(办事处)、局委负责人2007年的工作新思路予以刊发,以飨读者。

近日,笔者看到孟州市委书记胡小平在年末岁首的一次工作会议上,向在座的党员干部讲“一定要认识到为政之本在于为民,发展之要在乎富民”的报道后,感慨颇深。

“为政之本在于为民,发展之要在乎富民。”此话言简意赅,确实是每名党员干部应该谨守的从政理念。

一切为了人民群众,这是我们工作的出发点和落脚点。党员干部先有为民生之、富民之举,然后方有百姓康乐、万民拥戴。因此,时刻把人民群众的冷暖放在心上,从大处讲,是党员干部的使命所在;

2006年,孟州市地税局共组织收入17932万元,占孟州市全额计划15855万元的113%,占同期的128%,较同期增收3924元,为孟州市地方经济的协调发展作出了积极的贡献。

在谈起2007年的税收工作时,孟州市地税局局长刘建军说:“我们相信,地税事业一定会迎来新的机遇和挑战。”

据刘建军介绍,该局今年将做好六项工作,一是大力组织税收,建立科学稳定的收入增长机制,合理安排税收计划,搞好税收分析,确保完成全年任务。在做好重点税源监控工作的同时,争取不放过小税源,做到依法治税、应收尽收,坚决不收过头税。二是继续全面推行职工全员能级管理,建立能级管理长效机制,保证能级管理良性发展,提升干部队伍素质,充分调动职工的工作积极性,激励和鞭策职工干事创业。三是进一步完善纳税评估管理办法,开发纳税评估管理软件,完成全市纳税企业的纳税评估,下达预警值,指导企业正常纳税。四是加强科学化、精细化管理,强化征收质量管理和效率,提高依法治税的能力和水平。五是逐步提升地税服务水平,贯彻落实国家各项税收优惠政策,优化经济发展环境,认真搞好政风行风建设,树立地税良好形象。六是落实创新制度,做好职工的政治业务培训,提高建议水平,完善创新建议的评比、采用、跟踪落实制度。

成立国 马国利

迎接新挑战 增收新税源

访孟州市地税局局长刘建军

新年新思路

“新年新气象、新年新突破,新年新跨越,出路在哪里?思路决定出路!”谈及2007年的工作,孟州市会昌街道党工委书记杨建庄胸有成竹:“我们的总体思路可用一句话概括,就是围绕一个目标,实现三个突破,抓好七项工作。一个目标,即力争综合经济实力跃居焦作市街道办事处前三强;三个突破,即在项目建设、招商引资上实现新突破,在工业经济发展上实现新突破,在综合经济实力上实现新突破,地方财政收入超过2000万元;七项工作,即搞好发展规划、大力繁荣城市经济、不断壮大工业经济、着力推进新农村建设、突出抓好农民增收、进一步夯实基层组织基础和积极构建和谐会昌。”

如何围绕这一思路具体实施呢?杨建庄提出了四点打算。在发展规划上,依托城区优势,构建商贸服务业主导区,依托西部工业集聚区打造会昌工业集聚区,依托南滩西岭建设饲养种植基地,在繁荣城市经济上,以城市拆迁为契机,重点抓好汇丰路商业步行街、大定路南段开发等项目的招商和建设工作;在工业上,重点抓好华帝实业、浩田实业等企业的技术创新、规模扩张等工作,着力抓好爱玻机械、中原康达新厂区、钢构加工等项目建设;在新农村建设上,着力抓好农村基层组织建设,城乡协调发展、农业产业化、村容村貌整治、综合服务中心建设、新农民培育、民主管理和社会和谐发展等工作。

耿全昌



广告

Tel:3924268

广告

Tel:3924268